Plan ¢wiczen

Cwiczenia 1
e Zapis wskaznikowy
Przyktad lloczyn skalarny dowolnych wektorow

Cwiczenia 2
e Transformacja wspotrzednych tensora naprezenia
Przykiad Dane sq sktadowe & w uktadzie {x;}. Wyznaczy¢ sktadowe
tego samego tensora @’ wyrazone w uktadzie {x;}.
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e Naprezenia gltowne 1 kierunki gtowne
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Przyktad Wyznaczyc¢ naprezenia i kierunki gtowne
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Przyktad Ze wzorow transformacyjnych wyznaczy¢ naprezenie
glowne oy dla danych z poprzedniego przykiadu
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Cwiczenia 3
e Teoria de Saint-Venanta — skrecanie pretow o dowolnym przekroju jako
przyktad wykorzystania ogolnych zwigzkow liniowej teorii sprezystosci

Cwiczenia 4
e Teoria de Saint-Venanta — przyktady



Przyktad Pret o przekroju eliptycznym
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Przyktad Przekroj kotowy
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Przyktad Przekroj w ksztalcie trojkqgta rownobocznego
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Przykiad Przekroj prostokgtny
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Cwiczenia 5
e Funkcja naprgzen Airy’ego w rozwigzaniu zagadnien plaskich
Przykiad Dla zadanej postaci funkcji Airy 'ego wyznaczy¢ rozktad
obcigzen powierzchniowych
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Przyktad Wyznaczy¢ funkcje opisujgce rozktady naprezen w
prostokqtnej tarczy. Obcigzenie powierzchniowe o statej
wartosci p jest przyloZone do gornej krawedzi.
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Przyktad Dwa materialy i kinematyczny warunek brzegowy
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Cwiczenia 6
e Powloki obrotowe z obcigzeniem osiowosymetrycznym w stanie blonowym



Przykitad Wyznaczy¢ sity blonowe w powtoce sferycznej w potowie
diugosci potudnika dla obcigzenia zadanego na plan
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Przykiad Wyznaczyc rozktady sit blonowych w powtoce sferycznej.
Dane: R =4m, P =5kN/m, q = 5kPa

Przyktad Powloka stozkowa obcigzona ciezarem wilasnym (y — ciezar
objetosciowy materiatu)
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Przyktad Zbiornik sferyczny catkowicie wypetniony (y — ciezar
objetosciowy cieczy)
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Cwiczenia 7
e Metoda kinematyczna oszacowania nosnosci granicznej ptyt
Przyktad Phta kwadratowa ze statym obcigzeniem
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Przykiad Plyta trojkqtna ze statym obcigzeniem
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Przyktad Phta kwadratowa ze statym obcigzeniem
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Cwiczenia 8
e Plyty kolowe



Przyktad Phyta pierscieniowa — zadanie statycznie niewyznaczalne

= const.
F VVVVY I’} .
é < : vvvvvw%
¢  a g a D
N N " v=03

YVYVVVVVYVYYVY

N\

qa*
Winax = W(1.405) = 000507~

MM = 0.0673qa?
M, (2a) = —0.1047qa?

Mp?* = 0.0205qa*
M,(a) = —0.0193qa?
M,(2a) = —0.0314qa*

Q,(a) = 0.4524qa*
Q,(2a) = —0.5238qa?

2

Qr(r) = 3R
qR*
Wmax = )

Przykiad Plyta kotowa — obcigzona momentem brzegowym
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